



## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援

坚持人民至上生命至上 切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢

险救援等工作,防灾减灾取得积极成效。

习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。

习近平要求,各地区和有关部门

要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防预备和应急处突相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

湘东讯(彭亮 刘庆球)夏日的湘东龙舟公园,孩子们欢快地放着风筝;在厂房林立的产业园区,花草繁茂,宛如置身公园;在乡村的农家庭院,白墙青瓦,错落有致……湘东人居环境不断优化的背后,是该县持续开展“干净湘东”行动的显著成果。近日,湘东区获评2019年度全国村庄清洁行动先进县(区)。

今年以来,该区将“干净湘东”行动版本升级,大力开展“宜居湘东”行动。出台《推进“宜居湘东”建设的工作方案》,明确“一周一通报、半月一调度、一月一观摩、两月一评比”的督查考核机制。每年投入近500万元设立环境整治“奖金池”,对在考评中排名前六名的乡(镇、街)进行奖励。把群众作为城乡环境整治的主体,建立乡村“户主会”和城区“路(巷)长制”“路段分级管理制”,以及每月卫生检查评比等长效机制,广泛深入发动群众自觉参与到环境整治的活动中。

“机制”让城乡环境综合整治更“机智”。按照城区环境70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决的“721”工作法,该区实施环卫工作市场化运营,让专业公司作为城市保洁;通过建立远程监控、智能识别、自动反馈、现场派单、即时整改的新管理模式,推进智慧城管建设。同时,在农村深入开展“五清一改”村庄清洁行动,全面清理垃圾、塘沟、废弃物、破旧广告、无功能建筑;各村(社区)自发建立积分兑换超市,引导群众自觉清理房前屋后,志愿参与义务清扫。城乡污水治理、农村“厕所革命”“四好公路”建设……在一系列的环境整治硬措施下,一个个卫生死角得到彻底清理,河流水质、空气质量实现稳定达标。

既重“面子”,更重“里子”,该区以大项目、大投入推动城乡面貌大提升。在前期完成后街棚户区改造,实现城区主次干道绿化亮化亮化,打通滨河东、云程南路等城区“脉络”,建成龙舟公园、云程学校、云程公园二期等城市配套设施,实施老旧小区设施改造提升等基础上,今年又启动湘东大桥片区棚户区改造项目,打通连接主城区和湘东滨河新区之间的“肠梗阻”,全力打造萍水河沿线乡村振兴示范带,建设20公里的“一江两岸”生态走廊。同时,因地制宜打造麻山镇幸福村、汶泉村等13个美丽乡村示范片区,建设百里特色农业休闲观光带、320国道和S533等6条示范带,促使“干净村庄”向“美丽乡村”提质。

### 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 高质量跨越式发展看萍乡

## 湘东区展现宜居新姿态 芦溪县绘就城市美画卷

芦溪讯(易伟刚 何玲)漫步芦溪县城,只见新道路宽敞顺畅,棚户区旧貌换新颜,高楼大厦鳞次栉比,公园绿地花团锦簇……近年来,芦溪县以打造生态人文相融、水绿产城相依的城市为定位,坚持从提升城市品质、完善城市功能、精细化城市治理等方面入手,切实加大城市基础设施投入,全力推进重点民生工程,着力改善群众居住条件,奏响一曲宜居宜业的交响乐。

建项目提升城市品质。该县严格落实项目建设责任制,每个工程均安排挂点领导,明确牵头单位和责任人,细化任务目标,确定每个工程的时间节点并实施常态化督查。目前,全县有序推进了民俗文化街区及袁河景观提质改造、古城山公园等景观工程;推进南片区路网和东洲路、袁河西路提升改造、金顶大道提升改造、高楼路提升改造等路网工程;推进袁河、新华河、潭口河河道综合整治和东洲桥改扩建、城市客运站、漫时区商业广场、华美立家建材家居生活广场、芦溪镇中心小学次入口道路、老北环路及污水管网等民生工程建设;即将启动袁河西路延伸、瓷瓷大道等基础设施项目建设,进一步提升城市品质。

筑框架完善城市功能。该县以建设海绵城市为理念,以河流、公园、防护绿地等为本底,以城市干道为骨架,构筑“绿、水、城”相互渗透的生态城市框架,形成“一环、一心、一轴、一带、四片区”的城市格局,共有20多个公园、广场、小游园等分布于整个城区。大力实施绿化品质提升工程,大幅度增加城市绿化,让居民生活环境更加舒适,截至目前,建成城区绿化覆盖率为43.98%、绿地率为41.22%。投资两亿元对城区内40余条小巷小街路面、雨污管网、绿化、亮化进行全面提升改造;投资6000万元对洋田、金茂等老旧小区进行“五化”改造;投资3000万元打通了古城二路、金鹰路、万龙山大道、源南路等一批“断头路”,实现了街区道路的贯通畅通,畅通城市“微循环”。

聚合合力优化城市治理。该县挑选300余名素质高、能力强、有爱心的志愿者担任文明劝导员,每天对城区内的不文明行为进行劝导纠正;全力整治脏乱差现象,组建30余人的执法队伍对城区主要路段进行巡查监管,全面排查城市管理死角;投入机械清扫设备,对城区主干道开展道路清洗、降尘作业;对建筑垃圾及余土运输做到常态化巡查,从源头上遏制道路扬尘污染。组织开展小巷小巷“牛皮癣”清理整治行动,对城区内广告屏、空调外机、防盗窗进行统一规范;加大对城市规划区违法建筑的巡查力度,确保无新增违法违规建设,并逐步销号现有“违建”;持续开展非机动车非法加装遮阳伞(雨篷)专项清理行动,组织志愿者在重点路段、重点时段开展交通指挥疏导,加强对行人、非机动车交通违法行为的专项整治。

## 上栗县主攻项目加速产业转型升级

工业园区置换僵尸企业19家,盘活土地1500余亩、闲置厂房14万平方米

本报讯(黎志文 记者周文昂)仲夏时节,走进赣湘合作试验区电子信息产业园的联锦成电子信息产业园的建设工程,多台大型设备正在紧张作业,鸣哨声、号子声、机械声声入耳,奏响着一曲大干快上的动人乐章。“4月24日项目动工后,我们抓紧完成场地平整和初勘。”公司负责人黎汝凤介绍说:“按照进度,在2021年3月一期工程完工,同年4月开始厂房装修及设备调试安装,10月开始生产。”

联锦成项目火热的建设场景,是上栗县做强工业平台、推进重点项目、加速产业转型升级的一个缩影。近年来,该县抢抓赣湘区域合作先机,投资50亿元高标准建设总规划面积30平方公里的赣湘合作产业园,拉通赣湘工业大道并快速推进百万平方米标准厂房建设,形成了“一园三基地”竞相发展的生动格局。全县工业园区扩区调区工作获

省政府批准,截至2019年底,园区面积从1.58平方公里扩大到3.84平方公里,累计置换僵尸企业19家,盘活土地1500余亩、闲置厂房14万平方米,承载能力大幅提升。

该县坚持把先进装备制造(粉末冶金)、电子信息、食品药品作为产业转型升级的主攻方向,连续三年持续开展“招商引资年”“招大引强年”等主题活动,先后引进一大批“2050”项目在园的新型产业项目落户。2019年共引进项目68个,签约资金241.1亿元,新兴产业占比七成。其中,总投资20亿元的丰达兴5G产业园、总投资10亿元的青海铝业金属溶剂等重大项目落户,书写了招大引强的新篇章。

今年以来,面对新冠肺炎疫情的冲击,该县常态推进疫情防控,科学制定企业复工复产防疫规范,派出县级干部和园区干部“一对一”蹲点服务,加快推

进42个省级重点项目和大中型项目,及时为400余家企业减免税费,申请融资、减免房租、发放稳岗补贴,协助开展线上专场招聘,优先恢复园区公交线路,提供产品运输物流补贴,确保县域经济企稳复苏。目前,鑫通机械、爱贝斯特、仁富电子等企业,单月产值恢复千万量级,最大程度稳定了就业。

“今年1至6月,我们在园区基础设施建设方面累计投入11.4亿元,同比增长30.28%。完成工业固定资产投资18.56亿元,同比增长11%。引进含‘2050’项目在内的新兴产业项目21个,总投资额达82.7亿元。”据上栗县产业园管委会负责人介绍,伴随着园区企业和项目的复苏,今年上半年,上栗县工业园区完成产值56.55亿元,同比增长2.5%;完成税收1.7亿元,同比增长63%;新增“四上”企业12家,列全市第一。



盛夏时节,翠湖公园水清岸绿,风景如画。近年来,我市把海绵城市建设与城市绿地、公园等公共基础设施建设相结合,修复了水生态,重构了城市人水和谐关系,城市品质得到提升,群众更具获得感和幸福感。(记者李桂东 摄)

## 扶贫“橙”果富源南

■记者赵礼靓 实习生李昕仪

近日,记者在芦溪县源南乡脐橙种植产业扶贫基地看到,3000亩脐橙呈现出一派生机勃勃的景象,一颗颗致富果藏于叶间,压弯了枝头。“去年基地挂果1000亩,产值240万元。根据专业人员计算,今年基地预计3000亩全部挂果,产值可达900万元。”村民魏招一边开着拖拉机查看果树除虫情况,一边向记者介绍,言语中透露出丰收的喜悦。

位于源南乡东部的石塘村,森林覆盖率达95%,空气清新、环境优美。5年前,这里建立了脐橙种植产业扶贫基地,202户农户通过土地流转户均增收1万余元。基地建成后,45名贫困户通过在基地就业,每人年均增收5000元以上。除了盘活土地资产和就业带动致富,该乡还多次举办脐橙种植技术培训,免费向有发展意愿的农户传授种植技术,扶持贫困户发展种植产业,还提

供包销服务解决“后顾之忧”。在这些优惠政策的激励下,周边村组56户农户在房前屋后种下橙树280余亩。

脐橙俏,农民笑。如今,总投资5000万元的脐橙种植基地已配套建成办公大楼、冷链仓库,拥有注册商标“武功山脐橙”,成为了全市种植面积最大、品种最全的脐橙种植基地。订单大部分销往北京、上海、浙江等地的大型超市,甚至出口到马来西亚。基地为贫困

户种下了致富希望,村里21户贫困户可获得分红,全乡291户贫困户可获得保底分红。“产业扶贫不仅让我们的钱袋子鼓了起来,还让我们的内心变得富足起来。”不少通过基地受益的贫困户说,在帮扶干部的关怀下,他们对生活有了美好的企盼。

“产业扶贫不仅是贫困人口脱贫致富的基础支撑,也是脱贫攻坚的重点和难点。近年来,我们乡变被动‘输

血’为主动‘造血’,紧紧围绕‘贫困群众持续增收’这条主线,集中推广‘党支部+龙头企业+贫困户、农户’经营模式,大力推进千亩脐橙项目。”该乡分管扶贫工作的负责人李利告诉笔者,目前全乡已种植脐橙的有石塘、垅下、章家坡村,种植面积3000余亩。该乡还引导214户贫困户通过种植经济作物及养殖家禽家畜,申报自主发展产业奖补近30万元。



## 经开区创新监管体系规范小微权力

本报讯(李济东)近年来,萍乡经济技术开发区把“规范小微权力运行”作为廉洁萍乡建设的重要着力点,以项目化推进方式,持续创新“1+N”村级“三资”监管体系,规范村级小微权力运行,推进基层政治生态风清气

正。抓制度建设,有效堵塞制度漏洞。该区将“三资”监管体系与农村集体产权制度改革、村级事务小微权力清单有机结合,打造“三资”管理数据化平台,制定24项村级小微权力清

单,构建决策科学、执行坚决、公开透明的运行机制。

抓政策宣讲,大力加强教育引导。该区在辖区各村开展“三资管理进村居”集中宣讲活动,发放《经开区村级事务小微权力清单及运行流程规范指

南》等资料,详细解答小微权力运行流程及政策疑问,有效保障群众对村级事务的知情权、参与权。

抓执纪问责,严厉惩治腐败问题。该区纪检监察工委依托廉洁平台建设,把问题线索摸排

贯穿监督执纪始终,采用“全面排查+随机抽查+暗访调查”等形式,严肃惩治侵占集体资产等问题,确保村级小微权力在阳光下运行。



6月26日晚,杨岐山风景区名胜区孽龙洞景区夜市启动,当天接待游客达9000余人次。今年以来,我市在做好环境保护、安全生产、市政环卫保障等前提下,大力营造高品质夜间消费环境,加速夜间经济兴起。(记者何凯 摄)

总值班 朱良明 值班主任 王坚  
责任编辑 刘婧 责任校对 寻美英



九江银行 99 中国首家 光大集团  
不仅仅是全球银行500强  
股票代码: 6190.HK 95316

四季 臻献中产 投资致选  
黄金旺铺/复式公寓 现房热销  
6779999-9990 市医院旁

江西·农商银行  
总资产在全省金融机构率先  
突破10000亿